

不過，在處理廢耕農地時，我們希望針對實際情況作合理的處置，例如有些農地原為自耕農所有，由於經濟發展，原來的農民轉向工商業發展，無法繼續耕作，或年老無力耕作，或因子女轉業，事實上已無法自耕，類似這種情形者必須有合理的解決辦法。

至於故意將農地廢耕，以期改變為建築用地或工業用地者，甚至藉此囤積大量土地，待價而沽者，必須有效遏止。

我們認為政府可以一方面運用重稅或收買等方式，然後放租給需要耕地的農民；另方面政府還要多開闢工業區，以應投資者的需要，如此標本兼施，可使土地供需接近平衡，對平抑地價也大有裨益。（中國時報六三年十一月六日）

穩定糧價

改進產運銷

今年七月以來，國內的豬肉、食油、蔬菜、魚類等民生食品，發生供需失調，對生產者和消費者都受到很大的影響。食物類的售價為什麼不穩定？原因不外是：

第一、農產保証價格未能徹底執行，雖然有部分農產品已訂有保證價格，如黃豆、玉米等，但由於國際市價漲跌不定，國內生產不夠成本，而減低農民種植的興趣。

第二、運銷制度不夠健全，

如毛豬共同運銷，由省農會辦理，然而省農會本身沒有猪源，在毛豬缺貨時，無法供應市場需要，造成供需失調，價格的上漲。蔬菜運銷方面，批發市場與零售市場不能協調一致，產地的蔬菜運到消費地，經過層層剝削，造成產銷價格過於懸殊，增加消費者的負擔。

第三、農產品因受季節性及氣候的影響，往往生產不正常。

第四、國際飼料價格上漲，影響到毛豬及雞鴨的生產，以毛豬為例，在七、八月間猪源短缺，是因為去年年底飼料價格上漲，養豬成本增加，農民提不起養豬的興趣，因而到了七月以後，豬源大減，豬肉售價波動。

第五、魚類方面，因原油價格上漲之後，魚船作業成本提高，而且魚獲量不多，再加上魚產加工品銷路不暢，導致魚類運銷失衡。

第六、各項農業貸款，辦得不夠徹底，目前政府為鼓勵農業生產，曾撥款給各行庫辦理低利貸款，但是這些農貸手續繁雜，而且不切實際，引起農民的興趣，有若干項農貸，幾乎無人問津。

穩定食物類價格，應從改進生產和運銷制度兩方面同時進行。在增產方面：（一）由農業主管單位以技術協助農民生產民生食品。（二）改進低利農貸放款方式，協助農民購置農業生產資材。（三）鼓勵養殖魚業，以免因遠洋魚業不景氣而影響到魚類的供需求。（四）鼓

動投資於農產加工事業，以便在生產旺季時收購加工或冷藏，淡季時拋出市場銷售，免使生產者受到損失，消費者增加負擔。（五）輔導業者改進生產方法，以降低生產成本。

至於改進運銷制度方面：（一）授權統一運銷機構（果蔬運銷公司）澈底執行業務，以減少中間商的剝削。（二）市場交易法應從速定案，以作為建立農產運銷制度的依據。

（三）改進現行的毛豬共同運銷

制度，並可改由鄉鎮農會辦理，使其能夠充分掌握豬源，有效供應消費地需要。（四）蔬菜分級包裝應加強推廣，並建立超級市場的銷售網，以縮短產地與消費地價格的差距。

（五）迅速實施農產保証價格，並建立蔬菜及毛豬交易制度，使生產者獲得合理的利潤，提高業者生產的興趣。

政府各有關單位，對於今後農產品的供需，如果能夠做到「

鼓勵增產」與「改進運銷制度」

雙管齊下的有效方法，民生食品將可獲得供需平衡，售價也會因

此維持平穩。（經

能助農友致富的

富農冬春季優良種子！！

抗病耐熱、豐產、美果的冬春季用胡瓜

集齊台灣、日本最優良品種

百聞不如一試（最適合水田中間作）

◎富農交配 長綠二號胡瓜 15公克裝

◎富農交配 寶綠小胡瓜 一包七五元

◎富農交配 綠豐大小兼用胡瓜 十包七〇〇元

◎日本最著名的代交配 名胡瓜每兩裝一包60元、10包550元

◎日本最著名的代交配 長秋一號胡瓜 松風胡瓜

夏秋一號胡瓜 さざなみ胡瓜

夏しづき胡瓜 長岡たちばな胡瓜

みづほ夏成胡瓜 夏ひかり胡瓜

新ときわ胡瓜 さざなみ胡瓜

最好的甜瓜、西瓜、香瓜

富農黃金二號甜瓜30公克裝一包30元十包270元

刺瓜網（高六·二尺）一件五〇元說明書備案

富農新一號、富農新二號西瓜

富農交配新小鳳西瓜、香蘭香瓜

冬季春季最優良的高麗菜

日本脫晉甘藍、豐富甘藍、初夏薄一號甘藍

交配—秋冬薄甘藍、涼風甘藍、將軍二號甘藍

耐熱、抗病、美果豐收的蕃茄優良種

富農交配豐麗新四號蕃茄、豐麗鮮紅蕃茄

春夏季用金黃薄紅五寸人參

富農交配新小鳳西芹、香蘭香芹

日本脫晉甘藍、豐富甘藍、初夏薄一號甘藍

交配—秋冬薄甘藍、涼風甘藍、將軍二號甘藍

耐熱、抗病、美果豐收的蕃茄優良種

富農交配豐麗新四號蕃茄、豐麗鮮紅